14 октября 2011 г. исполнилось 80 лет 
Григорьеву Виктору Николаевичу.
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Виктор Николаевич родился 14 октября 1931 г. 

Окончил физический факультет МГУ в 1953 г.

Работал начальником  сектора ФГУП ЦНИИ «Комета» в г.Москве, занимающегося  созданием  космических систем..
Туризмом начал заниматься в 1950 году. Районы походов: Центральный  кавказ, Приполярный  и Полярный Урал, Западный и восточный Саяны, Алтай, Тува, Хамар-Дабан, Таймыр, Забайкалье, Карпаты, Северный и Западный Тянь-Шань.

Прошел водные маршруты по рекам :Бия, Кантегир, Темник, Каа-Хем, Она, Зун-Мурин, Даялык-Урик, Маймеча-Котуй, Китой, Кызыл-Хем, Ципа, Шавла, Аргут, Катунь, Снежная, Хзан-Ор, Белая, Терек, Чаткал, Ойгаинг-Пскем и другие (всего прошел  более 90-ти рек)
Спортивные достижения: прошел 18 маршрутов V категории сложности, из них 15 водных.

Первопрохождения рек: Чаткал (1971 год), Ойгаинг-Пскем (1978), Дялык-Урик (1980), Хзан-Ор (исток Аварского Койсу).

Мастер спорта СССР с 1973 года.

Был инструктором в Московской школе инструкторов и руководителей в 1964 г., инструктором на Всесоюзном семинаре руководителей школ по водному туризму в 1972 году. Старший инструктор-методист.

Член коллегий судей чемпионатов СССР по спортивному туризму с 1980 г.

Председатель МКК 3-го райсовета МГС «Динамо»(с 1958г.), зам.председателя московской городской  МКК (с 1968г., член ЦМКК ( с 1968 г., член бюро Центральной водной секции (с 1971 г.), председатель комиссии водного туризма Всероссийской федерации туризма (с 1982 г.), член президиума Всероссийской федерации туризма (1982г.).

Член редколлегии альманаха «Ветер странствий» (с 1970 г.). Публикации: «Сложные походы на байдарках» (ФиС, 1971, соавтор); «Водные маршруты СССР. Азиатская часть» (ФиС, 1976г., соавтор), «Путешествия на гребных судах» (ФиС, 1979, соавтор), «Снаряжение туриста – водника» (ФиС, 1986, автор-составитель), «Самодельное туристское снаряжение» (ФиС, 1986, соавтор); «Водный туризм» (Профиздат, 1990. автор-составитель); «Энциклопедия туриста» (СЭ, 1993, соавтор, консультант), автор 20-ти статей в альманахе «Ветер странствий». Главный редактор и автор 7 статей журнала «Путник» в 1995-1996 г. Большинство из них и в настоящее время являются настольными книгами туристов водников.
За большую общественную работу по развитию спортивного туризма В.Н.Григорьев отмечен почетными нагрудными знаками ЦСТЭ.: «За активную работу по туризму и экскурсиям», «За заслуги в развитии туризма и экскурсий», почетным нагрудным знаком Туристско - спортивного союза России «Заслуженный  путешественник России».

Виктор Николаевич продолжает ежегодно ходить в водные походы, а 2007 году –сплав по реке Ципе, 2008 - р.Ока.
Неоценим вклад Виктора Николаевича в развитие водного маршрутного туризма в  нашей стране. Его отличает высокая работоспособность, порядочность и человечность.  Многие известные водники  считают его своим наставником и учителем.

Виктор Николаевич  воспитал большую семью -трое детей, 7 внуков и  внучек, 5 пра-правнучек,  которые тоже ходят в походы.
