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18 мая 2012 года на 78-ом году жизни умер Вильям Александрович Соколенко – один из патриархов спортивного туризма, мастер спорта СССР, старший инструктор, чемпион СССР, победитель и призёр Всесоюзных соревнований по спортивному туризму.

Свою долгую спортивную жизнь в горах он начал в конце 50-х годов прошлого века в г. Иссык, недалеко от Алма-Аты. Первые несложные походы и восхождения Вильям Александрович совершил в горах Заилийского и Кунгей-Алатау. 

Дальнейшие спортивные восхождения, походы, семинары под руководством опытнейших альпинистов того времени, таких, например, как Борис Студенин, заложили в нём прочную базу безаварийного хождения в горах, что впоследствии нашло отражение в  многочисленных походах в разных районах Советского Союза. Пожалуй, не было места в нашей стране, где он не бывал. Камчатка, Саяны, Алтай, Тянь-Шань, Фаны, Памир, Кавказ – не самый полный перечень этих районов. Пешие, водные, горные, лыжные походы были за его плечами. Много ярких впечатлений и разностороннего опыта было получено в результате этих путешествий, сделано множество фотографий, слайдов, снято несколько фильмов. Всё это послужило прекрасной базой для отчётов, планирования и подготовки последующих походов.


Около 70 спортивных походов он совершил за свою жизнь, причём наиболее значимыми были достижения в горном туризме. Походы шестой категории сложности в горах Памира, совершённые им в 1977, 1979 годах в качестве руководителя, были высоко оценены на Всесоюзных соревнованиях по горному туризму (призовые места), их отличала глубокая и логичная проработка маршрута, высокий спортивный уровень, отличное исполнение.

Идея пройти советскую часть Памира с севера на юг по меридиану, с отклонением от его линии на величину не более 20 км и при этом не нарушить логику маршрута – была осуществлена в 1977 году. За 33 дня был пройден линейный маршрут, протяжённостью 450 км от Дараут-Кургана до Ишкашима.

В 1981 году на первом чемпионате СССР по горному туризму команда, руководимая Вильямом Соколенко, заняла первое место, пройдя маршрут 6 категории сложности по южным отрогам пика Ленина. Маршрут был отмечен, как уникальный, по сложности и новизне.

Умение сочетать сложность планируемого маршрута с его безопасностью всегда было его отличительной чертой. Он никогда не шел на неразумный риск, не подвергал опасности членов команды, и это позволило сохранить жизни и здоровье всем тем, кто ходил с ним в походы!

Солидный жизненный опыт, спортивные достижения, личные качества позволили Вильяму Александровичу воспитать на своём примере огромное число спортсменов, которые также следуют его примеру спортивного безаварийного хождения в горах. 

Профессиональные интересы Вильяма Александровича была связаны с органической химией. Химик-органик, один из немногих специалист по ЯМР (ядерный магнитный резонанс), кандидат химических наук, Вильям Александрович отличался оригинальным и нестандартным мышлением. Он воспитал немало молодых учёных, которые продолжают его дело.

В последние двадцать лет своей жизни Вильям Александрович активно занимался художественной фотографией. Огромное количество работ было посвящено природе Сибири, Красноярску и, особенно, его любимым «Столбам». 

Все, кто знал этого прекрасного человека, хорошего семьянина, отца троих детей искренне скорбят о его кончине. Новосибирск, Томск, Красноярск – города, где он прожил солидную часть своей жизни, будут помнить его всегда. 
Фото В.Матвеева
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