Приложение   2
ПОЛОЖЕНИЕ

О ВСЕРОССИЙСКОЙ  ТУРИАДЕ  В ЧЕСТЬ 120-ЛЕТИЯ РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА ТУРИСТОВ

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ


Туриада проводится в целях популяризации спортивного туризма, как одного из наиболее эффективных средств всестороннего развития молодежи, а также изучения спортивно-туристских возможностей Крыма.

ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ


Туриада проводится с 20 сентября по 4 октября 2015года на территории  Республики Крым.

УЧАСТНИКИ


К участию в Туриаде допускаются туристские группы, заявившие маршруты, согласно Правил и Регламента по спортивному туризму. О своем участии группы обязаны проинформировать Крымскую МКК не позднее, чем за месяц до начала путешествия.

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ


Для участия в туриаде туристские группы оформляют маршрутные документы в своих региональных МКК на прохождение пешеходных, велосипедных, спелео, авто-мото маршрутов 1-3 категории сложности. Желающие могут оформить документы в Крымской МКК, предварительно связавшись по указанным ниже контактам.


По завершении маршрута все участники прибывают в г.Судак не позднее 1 октября с.г., где будут проходить юбилейные мероприятия, посвященные 120-летию Российского туризма. Группы предоставляют устные отчеты (продолжительностью не более 10 мин.). Жюри оценивает логичность построения маршрута, соответствие пройденного маршрута  заявленному, технику и тактику прохождения и др.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ


Всем участникам походов, успешно завершившим заявленные маршруты и защитившим их перед жюри, вручаются памятные значки «Турист Крыма».


Командам, выпущенным на маршрут Крымской МКК, справки о зачете путешествий выдаются сразу после публичного отчета.


Жюри определяет по три лучшие команды в каждом виде туризма, которые награждаются грамотами и памятными подарками.

Контакты:

Предс. коллегии судей ФСТ Крыма (маршруты) -  Долгонос М.Е. +79787710927
m-dolgonos@mail.ru

Контакты членов МКК: 

Председатель МКК — Волошин А.А.  +7 978 015 0269

Зам. Предс. МКК - Бирюков Ю.Г.  +7 978 731 7883,  birukov-old@rambler.ru

