И Н Ф О Р М А Ц И Я

об открытом чемпионате 

Республики Башкортостан - Межокружном чемпионате Урала и Поволжья 

по спортивным походам и путешествиям 2005 года

Чемпионат проводится по следующим классам: "Спортивные походы", "Короткие маршруты" , "Технически трудные туристские препятствия", "Путешествия", "Спортивные  туры", "Путешествия,  совершенные группами людей с ограниченными жизненными возможностями". 

 К рассмотрению принимаются маршруты, совершенные в течение 2002-2005 гг., и ранее не участвовавшие  в Чемпионатах Урала 2002, 2003 гг. и Урала и Поволжья 2004 г. Отчеты принимаются (включая лыжный туризм) до 01.02.2006 (или имеющие  почтовый штемпель отправки до 15.01.2006) по адресу: 450112, г.Уфа,  ул.Кольцевая, 49, филиал ГДЮЦ "Салют", с пометкой "на чемпионат". Регистрационный (стартовый) взнос  не взимается.

Кроме команд регионов  Уральского и Приволжского федеральных округов  в чемпионате могут принимать участие команды других территорий России и иных государств.   

Предварительное рассмотрение осуществляется 03-20.02.2006 судьями региона проведения. В период 22-25.02.2006 производится заключительный этап судейства с участием судей, направленных другими регионами России. Предварительные результаты размещаются на интернет-сайте http://www.tourmuseum.ufacom.ru   в 20-00 24.02.2006.  Протесты принимаются до 18-00 25.02.2006.  Окончательные итоги публикуются   в  СМИ  РБ и на   сайтах: http://www.tourmuseum.ufacom.ru ;   http://vmk.ugatu.ac.ru/tourism ; http://www.tssr.ru  

Общее руководство осуществляется Министерством по физической культуре, спорту и туризму Республики Башкортостан (Минспорт РБ)  совместно   с   ТСС   России.  Непосредственное проведение возлагается на Башкирскую республиканскую туристско-спортивную маршрутно-квалификационную комиссию ТСС РБ  и главную судейскую коллегию. 

Информацию о чемпионате можно получить: отдел туризма Минспорта РБ - тел.  (3472) 72-86-90, зам.гл.судьи по оргвопросам Рафиков Р.М.; гл.судья чемпионата, Киселёв В.А. - e3201@ufacom.ru тел.(3472)38-73-54, 38-37-90; гл.секретарь Перескоков Ю.А. - тел. (3472) 73-53-38, факс 72-10-02, tssrb@rbweb.ru
              С Положением можно ознакомиться на сайте http://www.tourmuseum.ufacom.ru
Из истории. 

Республика Башкортостан чемпионаты по спортивным походам и путешествиям окружного масштаба проводит с 2002 года. В первом чемпионате участвовало 105 команд из 12 регионов России, в последнем - 2004 года - приняли участие 194 команды из 19 регионов России и 1 региона Республики Беларусь. Участвующие регионы представляли все 7 Федеральных округов России.

К регионам постоянно участвующим в соревнованиях относятся- Башкортостан, Москва, Санкт-Петербург, Татарстан,  Пермская, Саратовская, Свердловская, Челябинская и др.области.
В организации и судействе соревнований принимают участие высококвалифицированные туристы, так среди судей чемпионата 2004 года было 4 судьи республиканской категории, 2 заслуженных мастера спорта, 3 мастера спорта международного класса, 14 мастеров спорта.  

Желаем участникам успешных результатов и достойных соперников.

ГЛАВНАЯ  СУДЕЙСКАЯ  КОЛЛЕГИЯ 

