Итоги Первой всероссийской фотовыставки

«Спортивный туризм и путешествия в России-2006»

Первая всероссийская фотовыставка «Спортивный туризм и путешествия в России-2006» прошла в Москве на Гоголевском бульваре в здании «Фотоцентра» Союза журналистов России с 17 по 30 января 2007 г. Она явилась важным событием в мире активного отдыха и спортивного туризма страны.

На конкурс было прислано 1800 работ от 230 туристов-любителей и профессиональных фотографов  из 42 регионов России, из Литвы, Белоруссии, Украины и Франции.

Экспозицию фотовыставки составили 168 фотографий. По масштабу проведенное мероприятие в рамках ТССР, стало самым массовым среди аналогичных конкурсов. 

В оргкомитет фотовыставки вошли Туристско-спортивный союз России (ТССР), Клуб активного туризма и отдыха (Клуб АТО) и издательство Игоря Балабанова. Организаторы смогли  реализовать основную идею конкурс и показали широкой общественности масштабы туристского движения в стране, привлекательность удаленных российских регионов. Посетители через мир фотографии увидели сложность и многообразие спортивного туризма – национального вида спорта России.
Для любителей цифровой фотографии был организован конкурсный отбор совместно с интернет-холдингом «Рамблер» на странице «Рамблер-Фото». Отобранные фотографии (всего 103) можно было увидеть на плазменных панелях, расположенных на 2-х этажах «Фотоцентра».

Количество посетителей выставки стало своеобразным рекордом. За 10 дней ее посетили более 2000 человек и, что самое главное, большая часть зрителей – молодежь, студенты, школьники. По мнению работников объединения «Фотоцентр» далеко не все профессиональные экспозиции собирают такое число посетителей. Это лишний раз подчеркивает интерес, и прежде всего молодежи, к поднятой теме, путешествиям и «дальним странам».
В настоящие время идут переговоры по проведению фотовыставки «Спортивный туризм и путешествия в России-2006» в регионах России. А для тех, кто не успел посмотреть выставку в январе, оргкомитет планирует выставить часть экспозиции на X Московском международном фестивале горных и приключенческих фильмов «Вертикаль», который состоится в Москве  с 13 по 21 апреля 2007 г. 
Туристско-спортивный союз, оргкомитет  выставки предлагает всем заинтересованным организациям рассмотреть возможность  заключения договоров на проведение гастролей выставки в регионах России. .
Приложение1. Сведения о фотовыставке (жюри, партнеры). 

Пиложение 2. Итоги фотоконкурса (статья Николая Носова – одного из членов жюри) Пиложение 3 . Пресс-релиз об открытии фотовыставки . Некоторые записи посетителей из книги отзывов.

Пиложение 4. ИТОГИ РАБОТЫ ЖЮРИ НА ВЫСТАВКЕ

«СПОРТИВНЫЙ ТУРИЗМ И ПУТЕШЕСТВИЯ В РОССИИ-2006»

Приложение1 

Сведения о фотовыставке
Проект задуман как некоммерческое мероприятие, посвященное спортивному туризму и соревнованиям по туристскому многоборью. Оргкомитет ставил целью показать широкому кругу зрителей размах туристского движения в стране, красоту дикой природы России, ее труднодоступные места. На сегодняшний день выставка стала единственным крупномасштабным проектом Федерации спортивного туризма в России, рассчитанным на массовую аудиторию, а не только на туристов- спортсменов. 

Выставка сфокусирована на человеке: на необыкновенных путешественниках и простых туристах – вечных романтиках, очарованных природой. Их активный образ жизни, дружелюбие, и бережное отношение к природе - то, чего нашему обществу часто не хватает, показать спортивный туризм как оздоровительное мероприятие, доступное для любого желающего.

Состав жюри:

Вадим Зверев – Петербургский фотограф, путешественник и большой любитель жизни во всех ее проявлениях. Он объездил множество стран, Тибет и Южная Африка, Латинская и Северная Америки. На фотографиях буддийские монахи и туземцы позируют с видимым удовольствием, зебры поворачиваются самым полосатым боком. Вадим неоднократно становился призером международных конкурсов и фестивалей, а совсем недавно выпустил свою первую книгу - альбом "Океан обетованный" (Terra Aquatica), куда вошли его лучшие подводные фотографии.

Вадим Кантер – фотожурналист сотрудник Гринпис, сотрудничает с журналами National Geographic, GEO, Вокруг света, Туризм и отдых, Newsweek, Огонек, зарубежными изданиями.

Игорь Константинов - профессиональный фотокорреспондент, работает фотокорром с 1957 года. Работал на международных выставках, проводившихся Торгово-промышленной палатой СССР, много лет работал фотокорреспондентом в журналах «Советский Союз», «Советская женщина», многократно публиковал свои снимки в журналах «Турист», «Огонек», «Смена», «Отчизна», «Вокруг света» (и в старой и в новой версиях), «Юный натуралист», в газетах «Известия», «Правда», «Вечерняя Москва», «Московский комсомолец» и многих других. Игорь Иванович победитель и призер многочисленных отечественных и международных фотоконкурсов. Объехал с фоторепортажами полмира, любимые темы - природа, этнография, прикладное искусство, путешествия.

Николай Миловидов – Режиссер-документалист, автор и постановщик многочисленных фильмов и телепередач, лауреат международных фестивалей. Его фильмы показывались не только на отечественном телевидении, но и на каналах других стран, среди которых и британский БиБиСи. Ряд фильмов выпущен на видеокассетах. Последнее время активно занимается фотографией, совмещая ее с другим увлечением - путешествиями. Объехал более двадцати стран, отдавая предпочтение отдаленным и малоизвестным местам.

Николай Носов – путешественник-фотограф организатор персональных выставок, автор книги-альбома «Дорога на Килиманджаро».
Денис Синяков – Параллельно с учебой в МГТУ им. Баумана в 1997  увлекся фотографией. Первый опыт работы в качестве фотографа получил в Государственном Дарвиновском музее в г. Москве. После музея пришел фотокорреспондентом в газету «Время Новостей» (2000-2004) и параллельно стал стрингером Agency France Presse (AFP). С мая 2004 стал штатным фоторедактором московского бюро AFP и с 2006 штатный фотограф AFP. Как фотокорреспондент Агенства работал в Узбекистане в г. Андижан (в мае 2005), в Казахстане на запуске ракетоносителя Союз ТМА и посадке космонавтов МКС, в Украине на годовщине катастрофы ЧАЭС (апрель 2006), в Израиле на Израильско-Ливанской войне (июль-август 2006) и т.д.
Партнерами выставки выступили Федеральное агентство по физической культуре и спорту (Росспорт),  региональные федерации по спортивному туризму, интернет-холдинг «Рамблер»,  «Фотоцентр» союза журналистов. 

Информационные партнеры: информационные агентства: Стадион, ИТАР-ТАСС.  Телекомпании: ТВЦ, ВКТ, ЦАО ТВ. Журналы: «Наука и жизнь», «Фото дело» «EXTREME», «Фото и видео». Газеты: «Вольный Ветер»; альманах «Ветер странствий».

Приглашения на фотовыставку разосланы в Государственную Думу и  Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации,  Администрацию Президента, Федеральное агентство по физической культуре и спорту, Федеральное агентство по туризму,  в редакции газет и телекомпании. 
Сайт фотовыставки: http://www.tssr.ru/main/fotoshow/; www.clubato.ru/photoexpo
Контатктный телефон (Клуб АТО): 8-910-429-35-43 Геннадий Сёмин

тел/факс ТССР: (495) 478-63-02 Александр Моисеев

8-499-197-77-23, Игорь Балабанов

Приложение 2

ИТОГИ ФОТОКОНКУРСА 

"СПОРТИВНЫЙ ТУРИЗМ И ПУТЕШЕСТВИЯ В РОССИИ-2006"

Николай НОСОВ, член жюри

После долгих и продолжительных дебатов завершилось голосование по работам, представленным на Первую Всероссийскую фотовыставку "Спортивный туризм и путешествия в России - 2006". Как один из членов жюри я хотел бы подвести некоторые итоги и высказаться по работам победителей конкурса.

Прежде всего, хотелось бы отметить большое количество работ, присланных на конкурс - более двух тысяч фотографий со всех краев России и стран ближнего зарубежья. Оргкомитет выставки проделал огромную работу по сбору и обработке присланных на конкурс работ. Хотелось бы надеяться, что так же хорошо ему удастся завершить конкурс и провести итоговую выставку.

Все работы прошедшие отборочный тур и попавшие в экспозицию можно считать победителями, ведь участие в выставке, проводимой в здании Объединения "ФОТОЦЕНТР" Союза журналистов в Москве (Гоголевский бульвар, 8) уже является большим достижением.

Самой престижной номинацией фотоконкурса негласно считалась номинация "Походы и путешествия". Мнения членов жюри о победителе разделились, и потребовалось дополнительное обсуждения для выявления работы занявшей первое место. В итоге победителем в этой номинации признана работа "Ночное движение" Андрея Федотова (г. Королев, Московская область). Палатка стоящая высоко в горах, хоровод звезд над головой, неземной пейзаж - какое-то выпадение из реального мира, выход в иное измерение, полный отрыв от окружающей цивилизации. Возможно, именно для этого люди и отправляются в горы Второе место заняла работа Раймондаса Пуйшиса "Одиннадцать" (Литва). Сюжет на первый взгляд банальный - цепочка из одиннадцати человек с рюкзаками на фоне тянь-шаньских гор. Но технически работа безупречна, да и группа спортсменов на фоне одной из сложнейших мировых вершин - пика Победы - удачно запечатлел автор и не оставил равнодушными жюри выставки.

Третье место отдано спелеотуристам. Работа Максима Попова (г. Долгопрудный, Московская область) "Соляная шкатулка" выполнена в сложнейших условиях съемки. Приходится только догадываться, сколько осветительной аппаратуры пришлось спустить в пещеру ребятам, чтобы получить столь качественный снимок. А может жюри ошиблось и свет был стационарным?!

Из остальных работ, боровшихся за место на пьедестале в этой номинации, я бы выделил еще "Дождаться рассвета" Дмитрия Супонникова (Москва). Работа с настроением, спорно только техническое решение. Судя по освещенности гор, рассвет уже давно наступил, люди бывавшие в горах, хорошо помнят, какое должно быть освещение на границе дня и ночи. Может, правильнее было бы проводить съемку в ночное время. Тогда было бы чего дожидаться героям этой фотоработы.

Следующей номинацией была "Экстремальная фотография". Присылались работы по разнообразным экстремальным видам спорта (парашютный, воздухоплавание, авторалли, водный мотоцикл и др.), но жюри в первую очередь рассматривать работы, связанные с "экстримом", встречающимся в туристских походах.

Победитель в этой номинации Дмитрий Пичугин (Курган) был вне конкуренции. Спор проходил только вокруг работы, которая достойна первого места. С одной стороны очень выразительна работа, когда на пороге переворачивается катамаран, один из участников висит в воздухе, а другой с ошалевшей физиономией, уйдя по шею под воду, провожает взглядом его полет. С другой - очень хороша работа, когда спортсмен уже полностью уйдя под воду, продолжает грести, хотя на поверхности осталась только одна рука. В итоге жюри пришло к компромиссу, признав Пичугина победителем за всю серию, состоящую из трех работ.

Второе место получила фотография, а точнее триптих, иллюстрирующий аварию вертолета на леднике - "Драма на Южном Иныльчеке" Арунаса Матукаса (Литва). Тяжелая работа, были сомнения, нужно ли ее вообще включать в экспозицию, но все же включили. Да, такова жизнь, и смертельная опасность может подстерегать человека даже при обычной заброске вертолетом на ледник.

На третьем месте оказались представители автотуризма. Работа Ольги Моисеевой (Тверь) "Джип-клуб" хорошо показывает экстремальные тяготы этого вида спортивного туризма.

Следующая номинация - "Туризм в лицах". Здесь мнения жюри опять разделились, хоть и не так сильно как в первой номинации. В результате первое место было присуждено работе Арунаса Матукаса из Вильнюса - "Провожающие взглядом". Напряженные взгляды, оценивающие дальнейший путь восхождения упираются в "частокол" трекинговых палок, вызывающих подсознательную ассоциацию с трудным и сложным путем. Работа очень динамичная, наполненная внутренним напряжением и в то же время, снятая очень профессионально. На мой взгляд - заслуженная победа в этой номинации.

Второе место заняла фотография "Первый перевал" Павла Розанова (Москва). Технически небезупречная, любительская, но вызывающая трогательную улыбку и оптимизм. Да, вот так с грудного возраста и воспитываются новые поколения горных туристов.

Третье место получила работа Александра Лебедева "Маленький кочевник" (Москва). Интересный портрет монгольского ребенка из глубинки страны. Причем здесь не столько портрет, сколько рассказ о том, где и как он живет. Глушь, сруб без крыши, бескрайняя степь, но в то же время яркие приметы и сюда вторгающейся цивилизации - спутниковая антенна, майка с надписью на английском языке. Вот оно неотвратимое движение глобализации на планете.

Все три лауреата получили первые места у разных судей, но победитель получил первых мест больше. В этой категории были еще интересные фотографии. Например, очень лирична работы Юлии Хаки "На привале" (Москва).

Следующая номинация "Природа и пейзажи" одна из самых больших по числу присланных работ. Пришлось ее разделить на две части: "Природа и пейзажи" и "Флора и фауна".

Первое место в номинации "Природа и пейзажи" опять уверенно занял Дмитрий Пичугин (Курган). Конечно, не хотелось бы давать два первых места одному человеку, но в обоих случаях победа была безоговорочной. Опять споры вызвал вопрос, какую именно из представленных фотографий поставить на первое место. И опять пришли к компромиссу - дать первое место за серию пейзажей.

Второе место тоже довольно уверенно занял за серию фотографий о тундре Тимур Ахметов (Москва). И лишь за третье место разгорелась настоящая борьба. В итоге победила работа Дмитрия Торубарова "Метель в Ялте" (Москва). Несмотря на "цивильный" сюжет, она хорошо передает настроение. Так и вспоминаешь - вылезаешь утром из палатки, а все зеленые деревья в снегу. И технически работа сделана хорошо. Фотографии Галины Емельяновой и Анатолия Липатова (оба автора из Москвы), снятые на Камчатке в общем-то не хуже. Разве что проигрывают немного в передаче настроения. В общем, перевес если и был, то минимальный.

В номинации "Флора и фауна" победила фотография Игоря Ольховского из Хабаровска - "Медведи Камчатки". Настоящая дикая природа, могучие звери, растерзанная рыба - как предупреждение слишком уж зазевавшемуся фотографу. Причем видно, что работа сделана почти в упор.

На втором месте работа Дмитрия Ткачева из Белоруссии - "Бабочки". Ее заметили все судьи. Технически работа очень хороша и, кроме того, вполне туристская. Черная бабочка, в стае белых, - словно странный, не похожий на остальных граждан, турист в обычном обществе.

За третье место развернулась борьба. Как-то не было больше фотографий сильно выделяющихся в этой номинации. На мой взгляд, неплохо выглядела работа "Касатки" Игоря Ольховского, "Венерин башмачок" - Галины Емельяновой, но все же жюри отдало третье место работе Анатолия Липатова "Утро. Роса. Рододендроны". Красивой и интересной флоры в походе тоже хватает.

В номинации "Соревнования в спортивном туризме" оказалось совсем немного работ. Даже было мнение не проводить конкурс в этой номинации. Но все же жюри определило победителя - работу Кирилла Майорова "Спасательные работы. Петя и акья" (Москва). Безупречная композиция, внутренняя динамика. Видно, что человек не позировал, а действительно пытался как можно скорее переправить снаряжение. Да и сама освещенная солнцем акья, пересекающая черный провал, выглядит как символ надежды. Думаю, что спортсмены, не понаслышке знающие как в реальных спасработах таскают акью, смогут оценить эту работу.

Мне очень понравились работы Анны Пиуновой (Город) о соревнованиях скалолазов. Технический уровень фотографий выше всяких похвал и сюжет впечатляет. Но все же жюри решило, что на туристских соревнованиях такие "картинки" встретить нельзя.

В номинации "Туризм за рубежом" фотографий оказалось совсем мало. В итоге было принято решение победителей в этой номинации не определять. Были технически хорошие фотографии, например, сделанные в Венеции и других странах, но мало связанные с активным отдыхом и спортивным туризмом. Экскурсионный туризм - посещение архитектурных и исторических достопримечательностей - тоже туризм, но далек от формата выставки. Жюри ждало в эту номинацию работы, сделанные в активных турах или спортивных походах, проведенных в зарубежных странах, а таких, в настоящее время, проводится не мало.

В этой категории понравилась работа Игоря Балабанова "Гребень Монблана" (Москва). Цепочка людей поднимающихся на вершину по тонкой грани между светом и тенью. Идущих из темноты рассвета в клубящуюся темноту облака, висящего над горой. Интересная работа, но Игорь Балабанов один из организаторов фотовыставки, а работы членов оргкомитета не могут победить в конкурсе.

В ходе обсуждений работ членам жюри удалось избежать обвинений в предвзятости - фамилии лауреатов конкурса не говорили абсолютно ничего, и субъективный момент в оценках был минимальным.

Очень понравилась работа Лейлы Аслахановой "Страусы идущие к миражу" (Город). Ремарковские "три товарища" вынули головы из песка и отправились в путь по раскаленной пустыне. Погоня за миражом - может в этом и состоит реальность зарубежного, а возможно и не только зарубежного, туризма. И не важно, что озеро, к которому направляются страусы - мираж. Зато как хорошо шагать в приятной компании по залитой солнцем Эфиопии. Да и не все на самом деле иллюзия. Настоящими являются вершины, стоящие за мнимым озером, "щемящее чувство дороги" и дружба на этом пути.

Надеюсь, на следующей фотовыставке, которая должна стать ежегодной, мы вновь увидим отсветы миражей, дальних походов, ночевок у костра, всего без чего не бывает туристского похода.
Приложение 3              Пресс-релиз об открытии фотовыставки
17 января 2007 г. в здании «Фотоцентра» на Гоголевском бульваре, 8 состоялось открытие 1-й Всероссийской фотовыставки «Спортивный туризм и путешествия в России-2006». 

Главным организатором выставки выступил Туристско-спортивный союз России.  Соорганизаторы - Московский клуб «Активный туризм и отдых» и издательство Игоря Балабанова, выпускающее туристско-альпинистскую литературу. 

С приветственным словом выступил президент ТССР, председатель федерации спортивного туризма России Сергей Панов. На открытие приехала и выступила с приветственным словом трехкратная олимпийская чемпионка по синхронному плаванию, руководитель рабочей группы по поддержке и развитию экстремальных видов спорта и спортивного туризма Совета при Президенте РФ по физической культуре и спорту - Мария Кисилева. 

Выступили - Заслуженные мастера спорта по спортивному туризму: полярный путешественник Владимир Чуков - четырехкратный покоритель Северного полюса и вице-президент ТССР Анатолий Джулий – известный  турист горник, исследователь Китайского Тянь-Шаня, первооткрыватель новых перевалов и вершин.
Среди гостей были известные путешественники – Почетный президент ТССР, ЗМС Игорь Востоков,  ветеран туризма мастер спорта Владислав Попчиковский и многие другие
О работе жюри фотовыставки рассказал Николай Носов, путешественник, фотограф, автор книги «Дорога на Килиманджаро».

Среди выступающих были Дмитрий Зыков – зам. главного редактора журнала «Наука и жизнь» - генерального информационного партнера выставки; Сергей Усков из Департамента  по государственной молодежной политике, воспитанию и социальной защите детей Министерства образования и науки РФ; Виктор Кошелев – нач. отдела Управления ПСС МЧС РФ; Иван Куташов – зам. директора «Фотоцентра», Екатерина Яткевич – из «Медиа-рамблер».

По мнению выступающих выставка удалась, организаторы справились с поставленной задачей.

Ведущим открытия  выставки был председатель комиссии по СМИ, известный московский издатель, мастер спорта  Игорь Балабанов.

Извлечение из книги отзывов посетителей.

· Удачная получилась экспозиция. Организаторам привет из Питера. 
Жаль, что не срослось с питерскими фотографиями.
Костя Бекетов aka Kandid

· Завораживает! Всем авторам - творческих успехов, свежих идей и безопасных путешествий! Спасибо за эмоции.
Валентина
· Посмотришь - и знаешь, что нужно защищать. Вспоминаешь, что такое Родина.

· Как здорово, что на нашей планете есть такие уникальные места, закаты, восходы и люди, которые дали нам возможность все это увидеть.

· Спасибо за выставку! Пожалуйста, почаще устраивайте такие мероприятия! Все понравилось: и любительские фото, и фото проф.
Аня и Константин
· Спасибо за выставку! Хочется, чтобы она проводилась ежегодно.

· Приезжайте в Обнинск. У нас в музее прекрасный зал для подобного рода выставок. Пусть больше людей, особенно молодежи, увидит эту красоту, приобщится к природе, путешествиям. От всех фотографий идут прекрасные вибрации. Спасибо всем.
Внуковы, г. Обнинск
· На следующий год будут и мои!
Антон Шарапов
· Когда в фотографии чувствуется не только глубина цвета, но и сила звука, хочется жить! Спасибо вам большое
А. Джанкова
· Большое спасибо организаторам и участникам! Получили с сыном огромное удовольствие от просмотра фотографий!
Лена Кузнецова
Полная версия книги отзывов посетителей с выставки http://www.clubato.ru/photoexpo/books06.html
Приложение 4 
ИТОГИ РАБОТЫ ЖЮРИ НА ВЫСТАВКЕ

«СПОРТИВНЫЙ ТУРИЗМ И ПУТЕШЕСТВИЯ В РОССИИ-2006»

Номинация «Походы и путешествия»

1 место. Работа «Ночное движение», автор Андрей Федотов (Королев М.О.)

2 место. Работа «Одиннадцать», автор Раймондас Пуйшис (Литва)

3 место. Работа «Соляная шкатулка», автор Максим Попов (Долгопрудный, М.О.)

Номинация «Туризм в лицах»

1 место. Работа «Провожающие взглядом», автор Арунас Матукас (Литва)

2 место. Работа «Первый перевал», автор Павел Розанов (Москва)

3 место. Работа «Маленький кочевник», автор Александр Лебедев (Москва)

Номинация «Экстремальная фотография»

1 место. Серия работ, автор Дмитрий Пичугин (Курган)

2 место. Три работы «Драма на Южном Иныльчеке», автор Арунас Матукас (Литва)

3 место. Работа «Джип-клуб», автор Ольга Моисеева (Тверь)

Номинация «Природа и пейзажи»

1 место. Серия работ, автор Дмитрий Пичугин (Курган)

2 место. Серия работ, автор Тимур Ахметов (Москва)

3 место. Работа «Метель в Ялте», автор Дмитрий Торубаров (Москва)

Номинация «Флора и фауна»

1 место. Работа «Медведи Камчатки», автор Игорь Ольховский (Хабаровск)

2 место. Работа «Бабочки», автор Дмитрий Ткачев (Минск, Белоруссия)

3 место. Работа «Роса на рододендронах», автор Анатолий Липатов (Москва)

Номинация «Соревнования по спортивному туризму»

1 место. Работа «Спасательные работы», автор Кирилл Майоров (Москва)

2 место. Не присуждалось

3 место. Не присуждалось

Номинации «За пределами России» и «История развития спортивно-оздоровительного туризма»

Места не присуждались ввиду малочисленности предоставленных работ.

Спонсор призов:

Спортивный клуб «КАНТ» - рюкзаки «SALEVA»

Издательство «НИОЛА 21 ВЕК» - книга «ЦИФРОВАЯ ФОТОГРАФИЯ. ПЕЙЗАЖ»

Николай НОСОВ – книга «ДОРОГА НА КИЛИМАНДЖАРО»

Журнал «НАУКА И ЖИЗНЬ» - годовая подписка 

Альманах «ВЕТЕР СТРАНСТВИЙ» - книга «ВС №2(27
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