Пресс-релиз

Крещенские праздники

В Томске прошла региональная конференция по водному туризму
19-20 января 2008 года в Томске в Международном культурном центре Томского политехнического университета состоялась XII Томская региональная конференция по водному туризму «Томск-РАФТ 2008».
Этот уникальный в России Форум проводится 12 лет и в этот раз собрал около 300 сибирских спортсменов и любителей бурной воды из Томска, Таштагола, Бийска, Новосибирска, Горно-Алтайска, Новокузнецка, Междуреченска, Стрежевого, Кемерово, пос. Каз Кемеровской области, Северска, Нижневартовска, Барнаула, Москвы, Абакана, Алматы, Мариинска, Канска Красноярского края. Заочные участники – Рязань, Владивосток.
В рамках конференции блестяще прошли фото-, и  видеоконкурсы. Председатель фотожюри директор фото-центра «Сафари» Алексей Бушов отметил рост уровня представленных фотографий по сравнению с прошлым годом. Лучшими фотохудожниками признаны Сергей Бастраков (г. Ленинск Кузнецкий), Александр Забоев (г. Междуреченск), Евгений Горбик (г. Баранаул).
Председатель жюри видеоконкурса, директор Томского «СТС - Открытое ТВ» Виктория Мучник поделилась общим мнением жюри о высоком уровне любительских съёмок и монтажа. Новосибирский фильм команды Рустама Мушарапова «Весенняя Киргизия», по ёё словам, может включаться в программу любого канала без купюр, что и будет сделано Томскими телекомпаниями СТС, «Звезда» и ТВ-2.
Продуктивно прошли мастер-классы по видеосъёмке (ведущий оператор ТВ-2 Станистлав Кенийз) и фотомастерству (ведущий Алексей Бушов). 
В рамках круглого стола по безопасности представители туристской общественности и МЧС России рассмотрели важнейшие вопросы по безопасности путешествий и взаимодействии туристов с МЧС России.  Дискуссия велась достаточно напряжённо и порой заходила в тупик. Пришли к  общему мнению, что в отсутствие реальных механизмов взаимодействия, законодательно принятых на федеральном уровне, туристам и спасателям надо выстраивать отношения на местах. 
Вице-президент ТССР Валерий Говор проинформировал участников круглого стола об особенностях трагедии и организации спас-работ на китайской реке Юрункаш, где погибли 4 сильнейших водники страны.
Лидеры сибирского водного туризма обсудили также вопросы проведения ключевых сибирских и российских соревнований на Алтае в 2008 году, перспективы развития водного туризма в России и Сибирском регионе.
Организаторы выражают благодарность спонсорам: ОАО «Томлесстрой» (Байрамов Шабан Рустамович), компании «Милон» (Столберов Антон Владимирович), компании «Провансаль» (Кривовяз Владимир Ильич).
Организаторы: Томская Ассоциация рафтинга, Управление социальной и воспитательной работы Томского политехнического университета, Департамент социальной политики Администрации г. Томска, Томский областной колледж культуры и искусств.

Дополнительная информация: 

тел. 8-913-110-3206 (Евгений Ковалевский), 8-913-101-2221 (Татьяна Дегтярёва), на сайтах: http://kovalevsky.tomsk.ru  http://palatka.tomsk.ru  http://gaba.good.ru/
