Стесин Лев Борисович

Ушел из жизни патриарх  водного туризма…
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Нет с нами Льва Борисовича Стесина – мастера спорта по водному туризму, основателя водного туризма в Казахстане.  Нет с нами человека, горячо любящего свою семью, дело, которому служил до последнего,  водный туризм -спорт, которому был предан до глубины души. 
Родился в России, Куйбышевской области. 
В 1967 году окончил Ленинградский инженерно – строительный институт по специальности «Водоснабжение и канализация».С 1968 года по 1973 по распределению работал в Академии «Казгор» (бывший ГГПИ «Казгорстройпроект») в должности инженера, затем руководителя группы.
Проектировал: жилые дома, административные здания, кинотеатры, дома отдыха, сооружения и сети водопровода и канализации. Наиболее значимый объект – Дворец Республики г. Алматы. 
С 1973 года работал главным специалистом и главным инженером проектов, главным инженером комплексной мастерской в Зональном Головном Государственном Проектном Институте «Казгипросельхоз», главным инженером проектов в ММП «Чистая вода»,  главным инженером ТОО «Проект Сити». Проектировал крупные сельскохозяйственные предприятия, очистные сооружения и т.д.

Лев Борисович первым в Казахстане получил звание мастера спорта по водному туризму, был заслуженным инструктором методистом по водному  спортивному  туризму, был президентом федерации водного туризма Казахстана. 
 Будучи человеком неуемной энергии, он заряжал ею других – тех, которые гораздо моложе него. Он был так жизнелюбив, что, казалось, сломить такого могучего человека невозможно.
 Многие из водников-ветеранов говорили, что если капитаном в экспедиции шел Стесин, уже не страшны никакие пороги, так как знали наверняка, что капитан продумает все возможные и даже невозможные «сюрпризы», которые может преподнести та или иная река. 
Неизменно великодушен и добр во многих  жизненных ситуациях, Лев Борисович был неузнаваемо строг на маршруте и к себе, и к окружающим: никому не позволял пренебрегать правилами безопасности на воде,  особенно не терпел недисциплинированности и безответственности   – река этого не прощает. Наверное, поэтому удача улыбалась Стесину – в свое время он прошел маршруты Чарына, Кок-Су, которые до сих пор являются пределом мечтаний для многих опытных спортсменов-водников. 
Лев Борисович любил все средства, которые помогали общению с рекой и даже сам конструировал катамараны, которые тут же испытывал на воде и вновь совершенствовал. Он любил активную жизнь, которая без водных экстремальных маршрутов была невозможна. И этим заводил других, заслуженно отвечая за организацию экспедиций, выступая в качестве главного судьи как республиканских, так и международных соревнований. 
Будет не правильно сказать, что Стесин был человеком, который подчинял себе нрав диких рек, ибо это не под силу человеку. Но то, что под силу мудрому, подготовленному спортсмену, у него было – он умел находить общий язык с реками и неустанно повторял: «Река живая». Наверное, он мог разговаривать с водой часами перед спуском катамаранов на воду и не видел в этом ничего странного. 
Экспедиции, в которых Лев Борисович участвовал сначала в качестве участника, а затем долгие годы – в качестве руководителя, отличались особой организацией, так как уважающий водную стихию руководитель продумывал все до деталей. Выполняя беспрекословно его рекомендации, даже по укладке рюкзака, можно было быть уверенным, что станешь настоящим спортсменом. 
В Алма-Ате, да и в Казахстане его имя ассоциируется с зарождением водного туризма. Лев Борисович – основатель практически всех интереснейших маршрутов на грозном Чарыне, на своенравном Шелеке(Чилике) и других реках Казахстана. И названия интересным маршрутам («Зубная щетка», «Броненосец», «Альбатрос», «Тризубец», «Змеиный», «Белая грива», «Чечетка», «Первенец», «Голубиный» и многие другие) тоже дал Стесин. Они были даны как-будто в спешке, невзначай (как он сам рассказывал), но как подходят те имена порогам и, благодаря этому, легко запоминаются даже тем туристам, которые не проходили, да и в силу своей подготовленности, не способны пройти маршрутов, которые так красиво в свое время прошла команда Стесина. 

Лев Борисович  был находкой для журналиста. Прекрасный рассказчик! Компетентный специалист!  Умеющий по достоинству оценить работу экспедиции и отдельно взятого спортсмена, педагог. Как тренер-организатор он видел тех, кто так сказать, родился для того, чтобы понимать воду, он мог каждому дать рекомендации, как работать над собой лично, чтобы стать хорошим спортсменом.        Невзирая на занятость по работе, Лев Борисович всегда находил время для общения с новым поколением водников. По сути, благодаря ему и нескольким клубам Алма-Аты, произошло возрождение водного туризма в Казахстане, стали проводиться турниры, как когда-то, в до перестроечное, советское  время. 
Стесин Л.Б. написал несколько книг, посвященных водному туризму – «На байдарках по Семиречью» (1975г.) и «Голубые дороги» (1983г.)

Лев Борисович навсегда останется в нашей памяти.

Друзья, коллеги и ученики  
