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26 сентября 2009 года в водном  походе 6 категории сложности трагически погиб во время прохождения  Большого Нарынского каньона на реке Нарын  в Киргизии Скрипов Леонид Александрович
Скрипов Леонид Александрович родился в 1950 году в Свердловске. Получил среднее образование.  

Туризмом начал заниматься с 1964 года.  Ходил  в походы  с  туристским клубом завода "Урал" Средмаша, где он работал. Несколько лет был председателем клуба.
Леонид Александрович  был одним из самых опытных туристов-водников не только в Свердловской области, но и в России. В его активе более 100 категорийных маршрутов  1-6 категории сложности, пройденных на различных средствах сплава (от байдарки до плота),в том числе более  30 –высших категорий сложности . Любимыми районами его путешествий были Тянь-Шань, Памир, Кавказ , Горный Алтай, Восточный Саян и другие. Осуществил сплав по рекам: Муксу, Кызыл-Су, Сурхоб, Обихингоу,Шахлису, Вахш, Кеке-Мерен, Чарын, Чилик, Зеравшан , Нарын, Чаткал, Пскем,  Каа-Хем , Чуя и многим другим. 
Леонид Александрович  – мастер спорта СССР по водному туризму с 1985 года, Заслуженный Путешественник России, судья Всесоюзной категории, инструктор международного класса. 
В 1980, 1982 и 1983 году Леонид Александрович  прошел обучение по средней и высшей туристской и инструкторской подготовке. Работал инструктором на  заводских, районных, городских, областных, окружных и российских семинарах  СТП, ВТП и ВИП в 1984-1987 годах.  В последние годы проводил  учебно-тренировочные походы для слушателей учебных школ различного, в том числе и высшего уровня.  

Входил в состав водного сектора ЦМКК. Неоднократно судил Чемпионаты России и Сибирского Федерального округа по водным маршрутам. Был участником и организатором  соревнований по технике водного туризма Всероссийского уровня, Кубков России.
Леня был фанатично предан туризму. Он всегда  был в курсе  событий туристкой жизни в стране,  участвовал во многих конференциях  и  Советах  Федерации.
Он любил людей, любил жизнь, любил свою семью и весь мир. Стойко переносил выпавшие на его долю испытания. Он был полон замыслов и идей. 

Мы скорбим вместе со всеми…

Пусть земля будет ему пухом.

Туристско-спортивный союз Свердловской области
Туристско-спортивный союз России 
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