Приложение 2. Комментарии по новой структуре ТССР, формированию и функционированию органов управления ТССР (Совет, Президиум) и его основных комитетов и комиссий, 3 стр.

Вашему вниманию предлагается новая структура управления в ТССР на федеральном уровне, принципы формирования и функционирования основных комитетов и комиссий на федеральном уровне.

Новая структура управления предполагает изменение системы представительства от региональных федераций, изменение самой структуры органов управления, а также несколько видоизменяет механизм формирования основных функциональных комиссий.

Причиной предлагаемых изменений послужили итоги дискуссий, возникающих в последнее время, среди туристского актива. Наиболее остро они развернулись последние два года, когда Росспорт России лишил большую часть туристов, совершающих спортивные походы, возможности получать за это разряд КМС и звания  МС и МСМК. В дискуссиях  поднимались также вопросы о не пропорциональном распределении государственных средств выделенных на походные мероприятия и ТМ на дистанциях. 

Ликвидация разрядов и званий в Росспорте  была связана  с изменением политики  в направлении поддержки госчиновниками олимпийских видов спорта и сокращению поддержки других видов спорта. Высказываются в качестве обоснования  три основные причины – это заочный механизм судейства, невозможность обеспечить, с точки зрения Росспорта, достаточный уровень безопасности на соревнованиях на маршрутах, и самое главное отсутствие ответственного штатного работника, который мог бы  отвечать за события, возникающие на соревнованиях. Кроме того, по их мнению, у нас нет присущих  виду спорта элементов соревновательности и наглядности  при проведении соревнований.

Кроме того,  появился ряд  моментов в развитии дисциплин связанных с ТМ , которые со временем могут привести к  выделению ТМ в новый вид спорта, как это было со спортивным ориентированием в 1965 году и рафтингом в 2000 году.

С другой стороны, сегодня на базе СТ  активно развиваются близкие к туризму такие движения , как мультиспорт, приключенческие гонки, и т.д.

Во всех этих процессах нет  ничего страшного, так как  развитие любого большого и социально знакового движения остановить нельзя. Если окончательно созреют все внутренние и внешние условия, то рождение нового вида спорта произойдет естественным образом.

Но сегодня мы считаем, что это  один вид спорта представляющий две группы дисциплин, хотя и имеющие уже  заметные различия.

К ним можно отнести:

-Идеология и конечные цели этих двух типов соревнований заметно разнятся и продолжают расходится;

-Технология организации и проведения мероприятий принципиально отличаются и имеют  разную структуру и источники финансирования;

-Подготовка кадров имеет разную методическую основу и целевую направленность;

-Материальная основа, обеспечивающая мероприятие различна - один процесс опирается на клуб, другой на спортивный зал, туродром, скалодром и т.п.

-Практически отсутствуют нормативные точки перехода и взаимодействия спортсменов, участвующих в прохождении дистанций двух типов.

При всех этих различиях система управления и организации проведения этих двух типов соревнований осуществляется активом ТССР, который привык готовить мероприятия по характерной технологии адекватной проведению походов. 

 Все это с одной стороны,  тормозит развитие и рост качества проведения мероприятий на дистанциях (по туристскому многоборью), а с другой  отрывает усилия маршрутников от решения своих маршрутных проблем и выведения маршрутных дисциплин на новый современный уровень, например,  решение неотложных вопросов безопасности, создание новых форм проведения соревнований походного типа, расширение зарубежной  географии  каталогов локальных препятствий и создание серьезной федерации международного уровня, в основу которой  будет положен огромный потенциал накопленный в недрах спортивного туризма России.

Все сказанное требует в кратчайшие сроки приступить к реформированию федерации Спортивгого туризма и созданию спортивной организации, адекватной развитию спортивного туристского движения в стране и обеспечивающей эффективное развитие всех видов дисциплин при максимальном уважении ко всем традициям и историческому опыту, накопленному в нашем движении.

II. Описание принципов функционирования  и структуры системы управления.   

Структура органов управления ТССР приведена на рис.1

Она состоит: 

1. Региональные органы управления - федерации СТ территорий и др. организации занимающиеся развитием  или поддержкой СТ.

2. Органы управления СТ федерального уровня (съезд, совет, президиум, комитеты, функциональные  и комиссии по направлению работ, формируемые при взаимодействиис   Видовыми туристско-спортивными  образованиями.

В основу системы управления заложены следующие принципы:

А: Разделение прав на принятие решений.

На Съезде принимаются общие концептуальные решения, устав, прием в члены и т.п.

На Совете принимают решения менее глобального характера, но эти решения не касаются тем, связанных с конкретными нормативными вопросами по дисциплинам. 

В Комитетах принимаются  уже решения по конкретным нормативным вопросам  групп дисциплин и организации соревнований.

Видовые образования, как это было всегда, объединяют всех любителей данного вида туризма для общения и развития вида по всем направлениям  работы. 

Территориальные федерации имеют структуру не обязательно повторяющую ТССР на федеральном уровне, а адаптированную к специфике  истории развития туризма в своем районе.

Б). Механизм представительства. 

Управление и координация движения (спорта) вниз и представительство в федеральном органе (ТССР) происходит через дополнительное делегирование двух представителей от региональных федераций, выбранных на региональном уровне и представляющих две группы дисциплин «маршрут» и «дистанция» , т.е. это специалисты-лидеры этих двух направлений.

Если председатель федерации не входит в их число, то он может быть третьим представителем региональной федерации, в том числе с правом голоса за тот или иной тип дисциплин.

В. Механизм и принципы взаимодействия с Федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта (Минспорттуризмом России).

Вопросы финансирования ТССР, формирования и реализации календаря, утверждение федеральных и иных программ развития спорта, присвоение спортивных званий осуществляется единым представителем ТССР не зависимо от вида дисциплины.

-Вопрос согласования нормативов конкретной группы дисциплин осуществляется представителем соответствующего комитета. Это касается  и вопросов деятельности функциональных комиссий, а также комиссий по направлениям работы. Контакт представителя от комиссий с Минспорттуризмом осуществляется по согласованию с президентом  ТССР.

Г.) Принципы формирования руководителей ТССР и его структурных органов.

Президента и первого вице-президентов, выбирает  съезд из состава актива ТССР. Председателей комитетов  выбирают из состава комитетов  на их конференциях.

Председателей функциональных  и комиссий по направлениям деятельности выбирают на заседаниях соответствующих комиссий. Их кандидатуры утверждаются на уровне комитета ( по направлениям деятельности) на Съезде (Совете).

Формирование функциональных комиссий осуществляется по видовому принципу из актива ТССР; видовых образований  и региональных федераций и для ЦМКК -  с  учетом наличия  полномочий 6 к.с. в региональных МКК.  Кроме этого к членам комиссий предъявляются  соответствующие требования по спортивному опыту, инструкторской и судейской квалификации.

Реализация предлагаемой системы управления в ТССР позволит:

 –более эффективно организовать систему управления и координации в каждой из двух видов дисциплин;

-обеспечить равноправный процесс роста лидеров, развивающих  тот или иной вид дисциплины;

-более справедливо распределить финансовые средства, направляемые на ТССР;

-реально почувствовать чего стоит каждая из дисциплин и какая из дисциплин выживет, а какая сойдет на нет при современном уровне финансирования со стороны государства;

-снизить конфликтную составляющую среди лидеров ТССР активно поддерживающих ту ил иную группу дисциплин. 
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