Российская Федерация 
ТУРИСТСКО-СПОРТИВНЫЙ СОЮЗ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ
Заместителю министра спорта,
туризма и молодежной политики
Российской федерации
Алешину Г.П. Уважаемый Геннадий Петрович!
Спортивный туризм в Хабаровском крае развивается с начала 60-х годов прошлого столетия. За это время тысячи.человек приняли участие в спортивных походах, соревнованиях, слетах, обучались на семинарах, в школах туристской подготовки. На территории края действует 25 клубов и секций, в том числе и в отдаленных районах. Нам есть чем гордиться. За этот период у нас появились свои мастера спорта, заслуженные путешественники, чемпионы России по разным видам спортивного туризма.
Результаты спортивной деятельности в Хабаровском крае по достоинству оценены. Так, в рейтинге регионов России Хабаровск занимал в 2005 и в 2006 годах вторые места.
Трудно переоценить значение спортивного туризма в физическом и духовном развитии личности, в воспитании чувства патриотизма, бережного отношения к природе, здорового образа жизни. Спортивным туризмом в нашем крае занимаются люди разного возраста, от школьников до людей пенсионного возраста. Многие спортсмены применяют свои богатые знания и навыки на службе в рядах МЧС, занимаются развитием внутреннего, въездного туризма.
С чувством глубокой досады туристская общественность края восприняла не включение в разрядные требования на присвоение званий МС и МСМК. Нами это подход рассматривается не иначе как попытка избавиться от этого вида спорта вообще. Лишение спортивной мотивации, отсутствие внимания со стороны государственных структур и, как следствие, отсутствие финансовой поддержки неизбежно приведет к этому.
Уважаемый Геннадий Петрович! Как не хотелось бы в юбилейный для спортивного туризма год - год 60-летия введения туризма в спортивную классификацию получить такой вот «подарок».
Убедительно прошу Вашего участия в поддержке спортивного туризма - как уникального национального вида спорта, имеющего богатые традиции. Прошу Вас положительно решить вопрос об утверждении разрядных требований с сохранением званий «Мастер спорта России» и «Мастер спорта России международного класса» по базовой дисциплине «маршрут»
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С уважением, председатель ТСС Хабаровского края
