ВАСИЛЬЕВ МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ
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Васильев М. Ю. активно занимается спортивным  туризмом с 1966 года по настоящее время, ветеран туризма. Родился в Москве 1 августа 1950 года. После окончания школы, в 1965 году поступил в московский машиностроительный техникум, в 1969 году по распределению был направлен в ОАО «НПО Гелиймаш», где и работает по настоящее время ведущим конструктором в отделе турбомашин. С 1969 по 1971 годы проходил службу в рядах Советской Армии. В 1971 году поступил на вечернее отделение МВТУ им. Баумана, которое закончил в 1977 году. Ветеран труда, награждён почётным знаком «Изобретатель СССР», юбилейными медалями «850 лет Москве» и «100 лет Российским профсоюзам», заслуженный работник ОАО «НПО Гелиймаш». 

Первый спортивный поход прошёл в январе 1966 года. Совершил 45 спортивных походов (в основном лыжных,), в более половины из которых, руководил маршрутами  V – VI категории сложности (26х5р + 3х6р). Много времени уделяет исследованию туристских возможностей Северного Забайкалья, Саян и Западной Тувы. В этих районах руководил тремя экспедициями Всесоюзной федерации спортивного туризма (1981, 1986 и 1989гг). Прокладывал маршруты по Кольскому полуострову, Полярному и Приполярному Уралу, Алтаю. Путешествовал по Камчатке, Чукотке и Дальнему Востоку. В 1997 году поднялся на вершину Мон-Блан. В 1981 году ему было присвоено звание мастера спорта СССР по спортивному туризму. Несколько раз его группа была призёром и Чемпионом Москвы, а также призёром Чемпионатов России среди спортивных походов V – VI категории сложности (1 места среди походов 5 к.с. в 2004, 2005 и 2006гг).

Основы инструкторской подготовки начал осваивать в 1966 году в школе туристских организаторов (начальник Ю.С.Симаков, начуч Э.Э.Экке) при клубе туристов Москворецкого района. В 1975 году закончил лыжную школу ВТП-СИП при клубе туристов Киевского района (начальник И.Д. Опарин). Звание инструктора лыжного туризма получил в 1977 году. В 1982 году стажировался на Всесоюзных семинарах ВТП-ВИП по пешеходному (начальник Т.В. Морозова) и лыжному (начальник П.И. Лукоянов) туризму. Был начальником 11 московских школ СТП, СИП, ВТП и повышения спортивного мастерства, а также трёх Всесоюзных семинаров ВТП по лыжному туризму. Звание старшего инструктора получил в 1983, а старшего инструктора – методиста в 1987 году. Организовал и провёл 15 Всероссийских туриад по лыжному туризму. Из участников ходивших в его группе и на его семинарах и туриадах выросло: 5 кандидатов в мастера спорта, 12 мастеров спорта, 3 мастера спорта международного класса и 1 заслуженный мастер спорта по спортивному туризму.

Васильев М.Ю. много занимается общественной работой по туризму. С 1980 года по настоящее время работает в ЦМКК и московской МКК . С 1985 по 1991 годы был председателем Всесоюзной лыжной комиссии. В настоящее время является председателем московской лыжной комиссии, зам. председателя лыжной комиссии и председателем кадровой комиссии Туристско-спортивного союза России. Автор около 20 публикаций по спортивному туризму. Активно работал в редколлегии альманаха «Ветер Странствий» и был редактором журнала «Спортивный туризм». В соавторстве выпустил 2 книги: «Туристские маршруты Западного БАМа» (1985г) и «Лыжные маршруты Южной и Северо-Восточной Сибири» (1991г). 
За высокие спортивные результаты и большую общественную деятельность М.Ю.Васильев награжден Туристско-спортивным союзом России почетным знаком «Заслуженный путешественник России».
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