Заслуженному мастеру спорта, МСМК России Анатолию Владимировичу Джулию - 50!
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Джулий Анатолий Владимирович
Родился 7.09.1960г. в с. Мисюровка, Старосинявского района, Хмельницкой обл. В 1982 г. окончил Одесский политехнический институт по специальности инженер-системотехник. Работал программистом, занимался промышленным альпинизмом. В настоящее время – директор ООО "Электро-ЛТ".
 Заниматься туризмом начал в 1978 году. 
В 1991 г. присвоено звание «Мастер спорта СССР» по туризму, в 1998 г. – звание «Мастер спорта России» по туристскому многоборью.

В 2001 г. –  Мастера спорта России международного класса за совершение горных маршрутов, в 2004 г. – звание Заслуженного Мастера спорта России.
Совершил более 30 категорированных походов. В качестве руководителя пройдено более 20 маршрутов, в т. ч. V-VI к.с. – более 10.
 Совершено более 60 первопрохождений, из них 3А-3Б* к. с. - 27, в т. ч. пер. Барьер, Шатер Зап., Снежная лестница, Пржевальского, В. Хрищатого, Тугбельчи (все Центр. Тянь-Шань), Шокальского Ю., Ак. Сахарова, Дарвазский кругозор (Памир) и др. Пройдено несколько нетрадиционных траверсов, восхождений - траверс п. Гармо (Центр. Памир, 5Б), траверс п. Шатер З. с юга на север (Центр. Тянь-Шань, 5А), первопрохождение по восточному гребню п. Б. Ганза (Фанские горы, 5А), пик Военных топографов по южному ребру (Центр. Тянь-Шань, 5Б) все препятствия пройдены в линейных походах VI к.с. 
Организовал экспедиции в новый горный район – Китайский Тянь-Шань (2002, 2004, 2006-й г.).

 Победитель Чемпионатов России по туризму 1993 г. и 2000 г., 2002 г., победитель Чемпионата СССР по туристскому многоборью 1987 г., многократный призер чемпионатов СНГ по альпинизму (Фаны, 2000, 2003, Китайский Тянь-Шань, 2004 и 2006 г.г.). 
Многократный победитель и призер Чемпионатов России по туристскому многоборью 1995 - 2000 гг., зональных и региональных соревнований, многократный Чемпион Москвы. Организатор и идеолог соревнований по туристскому многоборью, судья Республиканской категории. 
Автор более 10 статей в периодической печати по различным аспектам горного туризма. Старший инструктор горного туризма, руководитель школ по подготовке туристских кадров. Член Центральной и Московской МКК, вице президент Туристско-спортивного союза и федерации спортивного туризма России (2005-2009). 
Редактор последнего перечня “Высокогорные перевалы. 
За высокие спортивные достижения и большую общественную работу награжден почетным знаком ТССР «Заслуженный путешественник России»

Туристско-спортивный союз России

Толя! 
С юбилеем тебя!
Правильно говорят - большое видится издалека. Нужно время, чтобы оценить мощь и силу твоих горных походов.
А некоторые прохождения вообще еще долго будут неповторимы. Это всё было под силу по-настоящему талантливому человеку, безгранично любящего горы. В одиночку всё это было не совершить, и народ всегда шел за тобой до конца и не жалея себя. 
Для многих ходить с таким лидером как ты и такие горы было настоящим счастьем. 

От души желаем тебе новых свершений, новых встреч с горами, новых побед! 
От лица всех туристов Рамиль Деянов

По достижениям А.В.Джулия (фото и текст) подготовил Л.Б.Директор).

