Приложение 1 

Решения Совета ТССР 2-3 апреля 2011г  по вопросам подготовки кадров:

1. Структура и состав системы подготовки кадров спортивного туризма в соответствии с Концепцией развития спортивного туризма до 2018г. 

Одобрить предложенную М.Васильевым расширенную структуру подготовки кадров спортивного туризма по направлению «А». 

- включить в начальный уровень кадры молодёжного туризма после внесения В.Гоголадзе предложения о замене названия инструктор МТ на другое, не содержащее слово инструктор;

- включить раздел «Повышения квалификации», разбив его на блоки по темам. Повышение квалификации может проводится, в том числе в виде раздельных семинаров по «блокам»  с набором общего объема за 3 года;

2. Всероссийский  реестр кадров спортивного туризма. 
Принять за основу предложения ЦКПК ТССР о ведении Всероссийского реестра инструкторов, доработав её до рабочего состояния. 

В качестве проекта рассматривается  выдача соответствующие удостоверения (приобретая бланки в ТССР на годовую потребность с отчётом в конце года о выданных удостоверениях).

Поручить кадровой комиссии ТССР создать рабочую группу по ведению Всероссийского реестра инструкторов.

3. Квалификационные требования к  тренерам-общественникам и категориям кадров по спортивному туризму.
Принять за основу предложенные М.Васильевым «Положение и квалификационные требования тренера-общественника по спортивному туризму». Поручить группе в составе М. Васильева, И.Хайрулина и О. Жигарева до июля 2011г доработать данные предложения, максимально сблизив их с квалификационными требованиями для тренера по спортивным дисциплинам и вынести на утверждения Президиумом ТССР.

Одобрить и утвердить предложения ЦКПК ТССР по внесению изменений в требования Положения по подготовке кадров СТ (2006г), а именно следующие таблицы:

а) Таблица 2. Минимальные требования к слушателя и ИПС в школах подготовки кадров спортивного туризма

б) Таблица 4. Требования при аттестации туристских кадров (после утверждения нового названия кадров для молодёжного туризма).

4. Новый состав ЦКПК ТССР

Одобрить и утвердить предложения М. Васильева по изменению состава ЦКПК ТССР 

5. Разное

Совет  рассмотрел и удовлетворил заявление  об освобождении М.Васильева (по его просьбе) от должности председателя ЦКПК ТССР, поручив ЦКПК ТССР обсудить кандидатуры на должность нового  председателя ЦКПК ТССР и  вынести её на утверждения Президиумом ТССР. До утверждения Президиумом ТССР нового  председателя ЦКПК ТССР поручить М. Васильеву исполнять данные обязанности.

