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((( Мы рождены, чтобы путешествовать (((
Чемпионат Северо-Западного Федерального Округа по спортивному туризму, группа дисциплин «маршрут.

Заключительный Этап 
Информационное письмо.
Чемпионат Северо-Западного Федерального Округа по спортивному туризму, группа дисциплин «маршрут», проводится в соответствии с Положением о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по спортивному туризму на 2013 год, утвержденным Министерством спорта Российской Федерации (раздел VIII, http://tssr.ru/main/calendar/1377). В рамках Чемпионата с целью популяризации идей и принципов самодеятельных путешествий, активного и экстремального отдыха, информирования о самых интересных путешествиях года, проводится «Кубок Полярного Волка» (приложение 1).

Непосредственными организаторами заключительного этапа Чемпионата являются Федерация Туризма Республики Коми и  Коми отделение Федерации спортивного туризма России. Чемпионат осуществляется за счет личных средств организаторов и взносов участников. 
Команды, принимающие участие в Чемпионате, должны предоставить в ГСК Чемпионата отчеты о прохождении спортивного туристского маршрута. Отчеты должны быть общедоступны через Интернет и персональные данные в таком отчете можно не предоставлять. Предварительные итоги будут вывешены на сайте Федерации и на странице Федерации  Вконтакте не позднее 17.00 15.12.2013 г. Протесты по итогам соревнований подаются до 17.00 16.12.2013 г. Разбор Протестов поступивших в ГСК соревнований 17.00 – 18.00 16.12.2013 г. Подведение итогов и награждение победителей соревнований, закрытие соревнований 18.00 16.12.2013 г.
Для участия в заключительном этапе Чемпионата командам необходимо зарегистрировать свой отчет не позднее 01 декабря 2013 г и оплатить взнос не позднее 15 декабря. 
Варианты регистрации отчета:

1. Для получения регистрационной формы отправить по электронной почте ftrkomi@yandex.ru сообщение в свободной форме.

2. При наличии аккаунта Вконтакте (vk.com) пройти регистрацию на официальной странице Федерации Туризма РК:  http://vk.com/ftrkomi.

Отчет о поступлении и расходовании средств будет вывешен на сайте Федерации Туризма Республики Коми: ftrkomi.narod.ru и/или на странице Вконтакте.

По всем вопросам просим обращаться к Главному судье Марковскому Геннадию Евгеньевичу по телефону +79042335610 или по электронной почте ftrkomi@yandex.ru .
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