Международная академия 
детско-юношеского туризма и краеведения

О проведении «круглого стола» 
по детскому экологическому туризму

Уважаемые коллеги!

Как вы знаете, в последнее время в Российской Федерации уделяется большое внимание развитию экологического (в природной среде) туризма. 
С учетом этого Российский союз туриндустрии, рабочая группа по детскому туризму Координационного совета по развитию туризма при Правительстве РФ и дирекция выставки «Охота и рыболовство на Руси» при поддержке Федерального агентства по туризму планируют проведение «круглого стола» «Современный экологический туризм для детей». Мероприятие намечено на 10 сентября 2020 года с 10 до 13 часов в рамках деловой программы 48-й Международной выставки «Охота и рыболовство на Руси», которая откроется в этот день в пав. 57 ВВЦ. На «круглый стол» приглашены представители федеральных ведомств и организаций, турбизнеса, ученые, специалисты по детскому туризму и экологии. По итогам мероприятия планируется подготовка предложений и рекомендаций, которые будут разосланы в заинтересованные ведомства и организации.
На «круглом столе» предполагается обсудить следующие вопросы: 
- что такое экологический туризм, что предлагает экотуризм для детей;
- воспитание через природу;
- детский туризм в национальных парках и заповедниках;
- семейный отдых на природе;
- нормативная база (регламентация) детского туризма в природной среде, требования к туристам по сохранению природы, требования Роспотребнадзора и их последствия;
- как государство поддерживает экотуризм, какую поддержку хотелось бы получать от государства;
- безопасность детей в природной среде.
[bookmark: _GoBack]Приглашаем представителей Академии принять участие в «круглом столе» и выступить там с сообщением по указанным выше темам. Спикерам из других городов будет предоставлена возможность участия удаленно по видеосвязи.
Просим ваше решение направить до 5 сентября 2020 года в оргкомитет «круглого стола» Минделевичу Сергею Владимировичу по e-mail: v_veter@mail.ru, сообщив при этом фамилию, имя и отчество представителя (представителей) Академии, его (их) должность и название выступления. Это необходимо для формирования списка на проход и программы заседания. 
Телефон для справок 8-926-577-08-34.
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