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Туристско-спортивный союз России

Федерация спортивного туризма России 

ИНСТРУКТИВНОЕ ПИСЬМО 2-2008.

Для маршрутно-квалификационных комиссий, организаторов соревнований по виду спорта «спортивный туризм» по группе дисциплин «маршрут» ,  судейских коллегий  Чемпионатов России сезона 2007 и 2008г.

ЦМКК, 10 янв. 2008г.

Настоящее инструктивное письмо 2 является дополнительным к письму 1 и  имеет своей целью информировать Федерации СТ, организаторов соревнований, МКК о технологии судейства и организации соревнований по спортивному туризму по группе дисциплин «маршрут» в соответствии с новыми требованиями вошедшими в Правила и Положения о соревнованиях на 2008 и 2009г. 

.
1. Цикл проведения соревнований.
Правила включают в проведение соревнований весь цикл от подачи предварительной заявки группой до подведения итогов, включающего:

-подачу туристскими группами в Главную судейскую коллегию соревнований (ГСК) заявок на участие;

-допуск групп на маршрут ;

-допуск к соревнованиям;

-прохождение участниками соревнований заявленных маршрутов, с регистрацией старта и финиша групп;

-подготовку туристскими группами отчетной документации,

-оценка судейской коллегией прохождения группами маршрутов

-подведение итогов.

Схема судейства приведена на рис. 1, отображающей технологию судейства, описанной в п.70 Правил. Ниже приведены комментарии к отдельным статьям Правил.

(п.13.Правил.) «Проведение соревнований предусматривает: подачу туристскими группами в Главную судейскую коллегию соревнований (ГСК) заявок на участие, допуск групп на маршрут и к участию в соревнованиях, прохождение участниками соревнований заявленных маршрутов, регистрацию старта и финиша групп, подготовку туристскими группами отчетной документации, оценка судейской коллегией прохождения группами маршрутов и подведение итогов.

К соревнованиям допускаются туристские группы, заявившие прохождение спортивного маршрута в сроки, установленные Положением, и в соответствии с настоящими Правилами.

Соревнования проводятся с раздельным или общим стартом туристских групп, участвующих в соревнованиях.

Началом соревнований является старт первой группы.

Стартом группы считается момент выхода  группы на маршрут, а финишем - момент окончания маршрута. Команды, не зафиксировавшие старт, в соревнованиях не участвуют.»

2. Заявки. Предварительная заявка  подается до начала соревнований (старта первой группы, заявка (именная) подается в ГСК  не менее, чем за 2 недели до старта группы. (п. 14 Правил)

(п. 70.1 Правил). Главный секретарь соревнований получает предварительные заявки от туристских групп, формирует списки участников соревнований (форма 1, Приложение 4)  и вывешивает их на информационном табло (Интернет-сайте) соревнований в соответствии с установленным Положением сроком.

3. Допуск групп на маршрут.

Допуск на маршрут выполняется в полномочной маршрутно-квалификационной комиссии. Список полномочных МКК  (http://www.tssr.ru/main/spp/mkk/699/) судьями маршрутной квалификации. 

Допуск группы на маршрут фиксируется судьями маршрутной квалификации в маршрутных документах группы. Судья маршрутной квалификации делает запись «Допущен на маршрут Чемпионата России     », ставит подпись, Ф.И.О.
Ведение работ по подготовке судейского корпуса соревнований по маршрутам занимается коллегия судей ТССР по группе дисциплин «маршрут», формируемая ЦМКК, на региональном уровне – территориальными МКК.  Создается база данных судей маршрутной квалификации, которые будут привлекаться при комплектовании судейских коллегий соревнований по группе дисциплин маршрут:

Для обеспечения процедуры допуска на маршруты, участвующие в Чемпионатах России,  в их судейские коллегии включены судьи маршрутной квалификации, работающие в  территориальных МКК, имеющие  полномочия допуска на маршруты 4-5-6 категории сложности.

Старшим судьей маршрутной квалификации является ответственный за дисциплину (вид туризма) в территориальной МКК.

Сроки подачи заявочных документов. Правила  устанавливают срок подачи заявочных документов не менее чем за 4 недели  до выхода на маршрут. Этот срок устанавливается с учетом времени, необходимого для рассмотрения маршрутных документов в МКК и получения допуска на маршрут судьей маршрутной квалификации и почтовой пересылки документов в ГСК Чемпионата.  

Судьи маршрутной квалификации рассматривают маршрутные документы, проверяют  заявку  с меддопуском, оригиналы страховых полюсов, заверяют копии страховых полюсов,  отправляемые в ГСК.  

Договора (оригиналы) о страховании предоставляется в мандатной комиссию (судье маршрутной квалификации) по месту прохождения допуска на маршрут. 

(п. 70.2 Правил). «Судьи маршрутной квалификации рассматривают маршрутные документы, поданные в судейскую коллегию соревнований вместе с заявкой туристской группы, проверяют и оценивают готовность группы, дают заключение о допуске группы на маршрут и передают их в секретариат соревнований»

Судьи маршрутной документации (руководители групп) должны обеспечить своевременную доставку маршрутных документов в ГСК  не позднее 2 недель до выхода на маршрут.

4. Допуск к соревнованиям.

Допуск к соревнованиям дает мандатная комиссия

Судьи маршрутной квалификации (руководители групп) должны прислать в ГСК (мандатную комиссию) не позднее, чем за 2 недели до старта: следующие материалы: 

1. Заявку (именная, приложение 3 Положения) с составом группы и меддопуском,  подписанная руководителем регионального комитета физической культуры и спорта или регионального отделения федерации спортивного туризма,

2.  Экземпляр маршрутной книжки (оригинал), с допуском на маршрут, подписанным судьей маршрутной квалификации по месту получения допуска. 
3. Договора (оригиналы) о страховании несчастных случаев, жизни и здоровья на каждого участника соревнований (во всероссийских соревнований обязательно).

(п.70.3.Правил) Главный секретарь получает заявку на участие в соревнованиях и маршрутные документы с допуском на маршрут, регистрирует их в протоколе учета документации (форма 2, Приложение 4) и передает документы в мандатную комиссии.

(п.70.4.Правил). «Мандатная комиссия проверяет поступившие маршрутные документы и оформляет протокол мандатной комиссии о допуске группы к соревнованиям (форма 3, Приложение 4).»  

(п.70.5.Правил). «На основе протоколов мандатной комиссии о допуске групп к соревнованиям главный секретарь формирует протокол хода соревнований (форма 4, Приложение 4), который утверждается подписью главного судьи для каждой группы.» 

4. Прохождение участниками соревнований заявленных маршрутов, с регистрацией старта и финиша групп.

(п.50.3. Правил). «Процедура регистрации. После получения допуска к выходу на маршрут руководитель не позднее, чем за неделю до выезда на маршрут сообщает в спасательную службу региона, где проходит маршрут, о маршруте и составе группы (форма обращения приведена в Приложении 9, раздел 1 Регламента). 

При прохождении маршрута руководитель сообщает в ГСК, МКК и спасслужбу региона о выходе и о завершении маршрута телеграммой, по телефону, электронной почте или лично. «

 (п.70.6. Правил). «Главный секретарь, получив от группы извещение о старте одновременно  вносит соответствующую информацию в протокол хода соревнований и докладывает Главному судье.

Получив извещение от группы о завершении маршрута Главный секретарь одновременно вносит информацию в протокол хода соревнований о финише группы и докладывает Главному судье.

В случае не поступления в контрольные сроки сообщения от группы о завершении маршрута, Главный секретарь незамедлительно докладывает Главному судье, ГСК принимает все возможные меры для выяснения причин и в случае необходимости обращается в спасслужбу.»

5. Подготовку туристскими группами отчетной документации.
(п.71. Правил). Оценка прохождения группой маршрута проводится по отчетным материалам (отчетам) оформленным в соответствии с «Типовой формой отчета о туристском маршруте» (см. Приложение 6). Объем отчета определяется Положением о соревнованиях. Вместе с отчетом представляется маршрутная книжка (маршрутный лист) и другие документы, подтверждающие факт прохождения маршрута. К письменному отчету прилагается электронная версия отчета.

 Требования к документам и видеоматериалам изложены в п.  72-74 Правил.

6. Оценка судейской коллегией прохождения группами маршрутов

(п.70.7.Правил) После завершения маршрута группой судьи маршрутной квалификации, давшие группе допуск на маршрут, рассматривают отчетные материалы о прохождении маршрута и фиксируют зачет его прохождения участникам и руководителю, о чем делается запись в маршрутной книжке и в отчете о маршруте.

(п 70.8. Правил) Главный секретарь получает отчетные материалы, регистрирует их в протоколе учета документации (форма 2, Приложение 4)  и формирует судейский протокол (форма 5, Приложение 5). Материалы и судейский протокол передаются заместителю Главного судьи по маршрутной квалификации. 

(п 70.9. Правил). Заместитель Главного судьи по маршрутной квалификации совместно с судьями-инспекторами категорируют пройденные маршруты, на основании чего, в судейском протоколе (форма 5, Приложение 5) ставится фактическая категория сложности пройденного маршрута. Главный секретарь передает судейские протоколы и отчетные материалы бригаде судей-экспертов для судейства. 

(п 70.10.Правил). Судьи-эксперты рассматривают отчетные материалы, оценивают прохождение туристскими группами маршрутов и заполняют судейские протоколы (форма 5, Приложение 5). 

(п 70.11. Правил). Старший судья-эксперт на основе судейских протоколов заполняет сводный протокол (форма 6, Приложение 5). 
(п 70.12. Правил). Главный секретарь, получив судейские протоколы и сводный протокол, заполняет, в соответствии с «Методикой судейства», Итоговый протокол (форма 7, Приложение 5).

Группы иностранных участников могут допускаться к участию в  Чемпионате России на общих основаниях,  судиться, в Протоколах проставляются баллы, без выставления мест, занятых  группами. 

7.Подведение итогов.

Подведение итогов Чемпионата 2007-2008 г. выполняется по «Методика судейства соревнований на туристских спортивных маршрутах. Подведение итогов» (см. Правила, (http://www.tssr.ru/main/spp/rules/740/) , Приложение 5), также см.п.87-88 Правил.
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Схема   судейства  соревнований по дисциплине «Маршрут»
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