23-24 апреля 2008 года в Санкт-Петербургском университете МЧС России проходила т научно-практическая конференция "СЕРВИС БЕЗОПАСНОСТИ В РОССИИ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, ПЕРСПЕКТИВЫ".

Конференция проходила  под председательством первого заместителя министра МЧС России Р.Х. Цаликова,  статс-секретаря, заместителя министра МЧС России В.А. Пучкова, главного военного эксперта МЧС России П.В. Плата. Открывал  пленарное  заседание  министр  МЧС  Шойгу С.К. С   целеполагающими    докладами  выступили    Пучков А.В.,  генерал-лейтенант  Артамонов В.С. 

С  рабочими  докладами   выступали  представители  различных   подразделений   МЧС, пожарные, психологи,  представители  экологических  служб.
Участники конференции обсудили следующие  вопросы: сервис безопасности, как социально ориентированный национальный проект МЧС России, актуальные проблемы законодательного, нормативного и правового регулирования деятельности, связанной с оказанием услуг в сфере обеспечения безопасности, сервис услуг в сфере обеспечения безопасности на водных объектах, в области анализа и управления рисками в природной и техногенной сферах,  в сфере обеспечения безопасности в туристской деятельности.

На  пленарном  заседании  был  заслушан  доклад  Панова С.Н.  и  Никонорова А.Г от лица рабочей группы по безопасности ТССР «Предложения Туристско-спортивного союза России по безопасности спортивного туризма, профилактике несчастных случаев и направлениям взаимодействия с МЧС» об актуальных вопросах повышения   безопасности  туризма. Во  второй  день  работы  конференции  заседания  проводились  по  рабочим  секциям. Представитель  ТССР  Никоноров А.Г.   принимал   участие  в  работе секции  обеспечение  безопасности  в туризме.  

  В  работе  секции  принимали  участие   руководители  поисково-спасательных  подразделений  Северной  Осетии,  Кабардино-Балкарии,  Карачарово-Черкесии, Саратовской  области,  Карелии  и  других  республик.  Общение  было  плодотворным.  Обсуждались  как  положительные  примеры  работы, так и  выказывались  замечания  по  работе  различных  подразделений.  В  частности  было  зафиксировано  необходимость  увеличения  количество  вертолётов  для  целей  оказания  помощи  туристам.

