ЭКСПЕДИЦИЯ «ЭЛЬБРУС САФАРИ» 

РОССИЙСКИЕ ЖУРНАЛИСТЫ ВОКРУГ ЭЛЬБРУСА НА ВНЕДОРОЖНИКАХ

АВТО, МОТО, ВЕЛО 

Спортивным журналистам посвящается

День спортивных журналистов отмечается ежегодно 2 июля. В этот день 1924 года в Париже была образована Международная ассоциация спортивной прессы, которая сегодня объединяет полторы сотни национальных союзов. Спорт во все времена был и остаётся той объединительной силой, которая сплачивает не только отдельных людей, но и целые страны и континенты.

ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ЭКСПЕДИЦИЯ «ЭЛЬБРУС САФАРИ» 

Цель экспедиции: показать физическую, моральную и психологическую подготовку спортивных журналистов во время автономного многодневного путешествия в высокогорье, привлечь внимание СМИ и широких слоёв общественности к проблемам охраны и сохранения Природы в высокогорных особо охраняемых природных территориях России, показать возможности нетрадиционного активного туризма с соблюдением правил пребывания на территории национального парка «Приэльбрусье», популяризировать новые виды активного отдыха с VIP-обслуживанием на маршруте. 
Старт экипажей: 1 июля  2008 с площади Абхазии города Нальчика

Финиш экипажей: 5 июля в городе Нальчике

Продолжительность экспедиции: 7 дней (1 день – заезд, 1 день – отъезд, 1 день на непогоду или экскурсию, 4 дня активного передвижения)
До старта: все экипажи должны провести полномасштабное техобслуживание своего внедорожника и в случае отсутствия справки о состоянии здоровья медицинское обследование на месте.

Размещение: в гостиницах Нальчика

Питание в начале и конце маршрута в кафе города Нальчика, на маршруте питание в походных условиях по отделениям, приготовление пищи на газе.

Автор проекта, разработчик маршрута, начальник экспедиции: Ионих Эдуард Александрович, гид, инструктор международного класса, академик Московской Международной академии детского и юношеского туризма, член Союза журналистов России, обозреватель газеты «Эльбрус плюс». Инициаторы: редакция газеты «Эльбрус плюс».

Поддержка информационно-партнёрская: Союз журналистов России, Союз журналистов КБР, СМИ КБР, СМИ России, Туристско-спортивный союз России

Участие журналистов: в экспедиции могут участвовать журналисты - представители редакций газет и журналов России независимо от того командированы они или нет, оплатившие питание в экспедиции. Предъявление удостоверения члена Союза журналистов обязательно. 

Количество представителей: от одного органа СМИ не более 2 человек на внедорожник. Обязательно участие в экспедиции водителей, имеющих опыт езды по горным грунтовым дорогам и бездорожью. 

Количество автомобилей: общее число автомобилей не должно превышать 10 единиц. Можно стартовать отдельными стартами мотоциклам и велосипедам в количестве решаемом инициаторами. Начальник экспедиции и гиды имеют исключительное право размещать безавтомобильных членов экспедиции в любые внедорожники на любом участке маршрута.  Инициаторы определяют состав стартующих. Преимущество отдается представителям СМИ КБР и подавшим заявки раньше.

Почётные члены экспедиции

Богданов В.В. - председатель Союза журналистов России 

Панов С.Н. - президент Туристско-спортивного союза России 

Мазихов Б.Б. - председатель Союза журналистов КБР 

Сабанчиев А.А. - генеральный директор ОАО «Эльбрустурист»

Тилов Б.О. - начальник Эльбрусской ПСС 
Агиеенко И.Н.- генерал-майор, начальник пограничного управления ФСБ России по КБР 

Шаваева Р. - заместитель Председателя Союза журналистов КБР 

Соттаев К.С. - глава администрации Эльбрусского района КБР 

Фиров Р.Б. - министр курортов и туризма КБР 

Творческая группа. 

Руководитель творческой группы: Шаваева Р. - заместитель Председателя Союза журналистов КБР 

Заместитель руководителя: Ионих Э.А. - обозреватель газеты «Эльбрус плюс» 

Персональный состав группы формирует руководитель группы. В эту группу входят все, кто будет занят фото и видеосъёмками, составлением отчёта об экспедиции, публикацией фотоальбома, изготовлением видеофильма: представители Союза журналистов КБР, редакции газеты «Эльбрус плюс», «Кабардино-Балкарская правды», «Заман», «Адыгее псалхэ», республиканского телевидения, научного отдела НП «Приэльбрусье»… 

Каждый участник экспедиции платит за питание

Начальник экспедиции Ионих Э.А.  

В составе экспедиции:

Зам. начальника экспедиции по безопасности: спасатель Международного класса Эльмезов А.М.
Все участники экспедиции, выезжающие на маршрут, включая группы разведки и сопровождения, членов творческой группы, оргкомитета, инициаторов и т.д. подчиняются начальнику экспедиции, его заместителю по безопасности и инструкторам.

Инициаторы готовы:

· сотрудничать с инвесторами, спонсорами, партнёрами по организации экологичных и привлекательных туров с активным способом передвижения по территории горной части Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкессии. 

· рекламировать любое экологически чистое производство или продукцию на наружной рекламе, в буклетах, книгах, фотосессиях, видеороликах  на основе бартера или за деньги

Инициаторы будут благодарны за помощь идеями и деньгами для качественного проведения экспедиции. 

8 960 425 67 49    info@clamber.ru   www. clamber.ru

На маршрут «Эльбрус сафари» оформлена интеллектуальная собственность

Заместитель Председателя Союза журналистов КБР                                                       Шаваева Р.

Журналист                                                                                                                                 Ионих Э. А.
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